

## РЕЦЕНЗИЯ

Канд. филол. наук Бариловской Анны Александровны  
на магистерскую диссертацию студента филологического факультета  
КГПУ им. В.П. Астафьева Елены Николаевны Гордеевой  
на тему «**Языковая модель межнационального кризиса в медиатекстах**»  
Кафедра современного русского языка и методики,  
направление: 44.04.01 Педагогическое образование,  
Магистерская программа  
Русский язык и литература в поликультурной среде

№	Параметры оценивания	Оценка			
		отлично	хорошо	удовлетв.	неудовлетв.
1	Новизна и актуальность исследования	+			
2	Лингвистические методы удовлетворяют задачам исследования	+			
3	Выводы соответствуют поставленной цели исследования	+			
4	Соответствие теоретической части практическим задачам исследования	+			
5	Убедительность аргументации и критический анализ		+		
6	Самостоятельность исследования	+			
7	Язык, стиль и логичность изложения	+			
8	Качество оформления магистерской диссертации и демонстрационных материалов (при наличии)	+			
9	Объем текстовой части	+			
10	Качество оформления библиографических источников	+			
11	Теоретическое значение и практическая ценность работы	+			

В своей магистерской диссертации Е.Н. Гордеева реконструирует языковую модель межнационального (Северокорейского) кризиса на примере русско-английских медиатекстов. Автор исследования развивает общую идеологию отечественной семантической школы, используя в качестве основного метода семантико-синтаксический анализ. Объем и глубина проделанных магистрантом изысканий вызывает большое уважение: это и достаточный библиографический корпус, и полноценный материал для анализа в многочисленных русско-английских расшифровках.

Оставляя за рамками рецензии обзор содержания диссертации, емко представленный в реферативной части, сформулирую два вопроса, которые возникли по ее прочтении:

1. Почему при изучении медиатекстов исключен аспект визуальной составляющей, являющейся полноценной содержательной составляющей медиаполя?
2. Как можно интерпретировать вывод о том, что «русская» базовая языковая модель «Северокорейский кризис 2017-2018 гг.» имеет «событийное прошлое», а «американская» этот аспект игнорирует?

Автор апробировал результаты своего исследования, выполнил все основные требования содержательного и формального характера, предъявляемые к диссертации магистранта. Считаю, что работа Е.Н. Гордеевой заслуживает отличной оценки, а сам магистрант – присвоения соответствующей квалификации.

<b>Рекомендуемая итоговая оценка рецензента</b>	<b>Отлично</b>
---	----------------

Канд. филол. наук, доцент кафедры общего языкознания  
КГПУ им. В.П. Астафьева  
Бариловская Анна Александровна  
10 июня 2019 г.

